



Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина!

(Из Призывов ЦК КПСС к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Для вас, дети!

Репортаж из Брянского Дворца пионеров

После торжественного открытия это был первый день работы Дворца пионеров. И можно было только диву даваться, что эти мальчишки и девчонки в красных галстуках уже успели так хорошо освоиться и обжиться в зачуханных лабиринтах трехэтажного Дворца. Кажется, что хозяйничают они здесь не первый день, а уже много-много лет.

«Топ-топ-топ», — стучат по ступенькам их резвые каблучки. Как бы не опоздать! В 17 часов зазвонит звонок, и можно приниматься за дело, а дел всяких так много и все такие привлекательные. У вешалки радостные встречи:

— Здравствуй, Светочка! Ты в какой?

— Соня, ты тоже здесь? Я в «художественной вышивки», пойдем к нам — так интересно...

Ребятишки с челками и смешно торчащими чубчиками раздвигаются, тоже встречают знакомых, как-то смущенно говорят «здравствуй» и по-мужски крепко пожимают друг другу руки. «Солидно» обменявшись приветствиями, они деловито суетятся и расходятся по многочисленным кабинетам, залам и лабораторным комнатам.

Глядя на всю эту веселую суетню, на все это великолепие детского счастливого раздолья, невольно вспоминаешь свое собственное детство, детство ровесников Октября. Как будто и времени прошло немного, а как не похоже то, что видишь на то, что вспоминается.

Громоте нас учили по букварю, который назывался «Новая деревня». Конечно, тогда наша деревня была уже новой, но вот теперь вспоминаешь ее и думаешь: «Какой же еще дикой была эта «новая деревня». С каким удивлением смотрели и большие и малые на первую силуэтную яму, вырытую на земле только что организованного колхоза, каким чудом был первый деревенский мальчик, появившийся на улице не в грязных портках, а в каких-то трусиках.

Директор Дворца пионеров С. С. Дозорцев ведет меня из одной комнаты в другую. Где-то здесь сидит и мастерит что-либо и мой десятилетний сыночек. Нет, годовщину Октября он встречает совсем не так, как ее встречали мы в свои десять лет. Он как о чем-то самом обычном говорит о спутнике Земли, об атомном ледоходе «Ленин», а мы вспоминаем свое прошлое и нам смешно, что всего 30 лет назад наше детское воображение было поражено первым появившимся в селе трактором и казалось удивительным и невозможным, что «телега» едет сама собой, без лошади.

А теперь мы входим в комнату авиамодельного кружка. Руководит им Юрий Николаевич Клепиков. Он совсем еще молод. Он объясняет, что сейчас ребята затачивают инструменты, а после будут учиться строить модели самолетов. Начнут с самых простых конструкций и кончат реактивными. Неужели думаешь: «На чем же в недалеком будущем будут передвигаться люди, если сейчас водят 10—12-летние мальчишки уже научатся делать модели реактивных самолетов?»

А в соседней комнате «кораблестроители». Михаил Жуков, Николай Мельников, Валерий Филиппов и их друзья склонились над столами и вычерчивали силуэты кораблей. Скоро модели этих кораблей они будут строить из готовых деталей, а потом и детали научатся делать сами. Обучит их этому Николай Игнатьевич Бабаков — бывший штурман дальнего плавания, много раз бороздивший воды Балтийского, Черного и Баренцева морей.

Но, может быть, маленький гражданин Советского Союза интересуется чем-то другим? На самом деле, не всем же быть конструкторами и строителями кораблей и самолетов. Тогда вот, пожалуйста: радиолabora-

тория, машиностроительная лаборатория, фотолaboratory, комната юннатов... Правда, сегодня они еще закрыты, но вы запишитесь и приходите завтра. Приходите и учитесь. И как знать, может быть, что именно в этих детских лабораториях будут сделаны первые шаги, которые приведут будущего ученого к великому открытию.

Есть во Дворце пионеров и такое — «Детская фабрика». Список пожелавших здесь заниматься занял уже три листа. Вначале пионеры соберут из детских садов все поломанные игрушки и отремонтируют их, а

потом сделают в подарок много новых. Как довольны будут их младшие братишки и сестренки! Как же, ведь это совсем не те игрушки, которыми забавлялись мы 30 лет назад. Их тогда у нас было немного, каждую мы помним до сих пор: глиняная свистулька, «граммофон» из пустой спичечной коробки да длинный кнут с волосяным концом — вот и все. А теперь и игрушку сделать не так просто, надо быть хорошим столяром, слесарем, надо быть механиком и художником.

Мы все идем и идем по длинным коридорам Дворца, читаем все новые и новые таблички, которые кажутся названиями глав какой-то хорошей книги. Вот кабинет туризма и краеведения. Здесь пионеры будут изучать свой родной край и прежде всего историю пионерской организации Брянщины. Каждое воскресенье они будут отправляться в экскурсии и походы. Сколько там всего увидится, сколько узнается! А вот комната резьбы по дереву. У следующей комнаты невольно вспоминается гроссмейстер Ботвинник. В Ленинградском Дворце пионеров на-

чал он свою славную шахматную биографию. А нет ли будущего гроссмейстера и за этой дверью, на которой висит табличка: «Шахматно-шашечный клуб?»

В танцевальном зале пока что идут тренировочные занятия. Коллектив собран совсем недавно, танцоров нужно многому научить.

— А через два-три месяца можете посмотреть наше искусство на сцене, в концерте, — обещает руководитель кружка Станислав Дмитриевич Лысунов.

Драмкружок Дворца пионеров имеет уже свою историю. В нем около 80 участников, некоторые занимаются по два и четыре года. Под руководством артиста областного драмтеатра М. Толлегина кружковцы недавно поставили пьесу М. Львовского «Кристаллы ПС» и пьесу А. Антокольского «Сердитые странички», а сейчас репетируют драматическую сказку А. Симукова «Семь волшебников», премьера которой состоится накануне октябрьских праздников.

Кажется, все уже посмотрели. Но нет, вот еще помещение лектория, где будут проводиться лекции и занятия пионерского хора. В соседней комнате девочки учатся кроить и шить. Через год они уже будут уметь шить платья и рубашки, а через два года — костюмы и пальто. Хорошее дело, в жизни пригодится. Костюмы, в которых выступают музыканты духового оркестра, изготовлены руками мастериц из этого же кружка. Тихо в комнате вышивальщиц. Девочки внимательно склонились над своими работами, осторожно кладут ниточку к ниточке, и узоры на полотне становятся все отчетливее и живее. Шуршат по бумаге карандаши в изостудии. Ученик 5-го класса Владимир Ляков, семиклассники Сергей Ильинский, Валерий Пожарицкий и другие студийцы рисуют с натуры грушу и яблоко. Как будто нехитрое дело, но ведь, наверное, с этого же начинали и Репин, и Суриков, и Крамской, портреты которых висят здесь на стене.

И это еще не все. Если есть желание, можно записаться в балетный кружок, в кукольный театр, в духовой или струнный оркестр, в одну из спортивных секций. «Выбирай на вкус!» — как сказал Маяковский. Для начала здесь организуются 33 кружка. Около двух с половиной тысяч девочек и мальчиков в них уже записалось, а новички все идут и идут. Вот и Таня Андреева заставила свою маму привести себя сюда. Ей нравится балет. В детском садике она уже зарекомендовала себя хорошей «танцовщицей» и теперь хочет учиться по-настоящему. Правда, ей не хватает шести месяцев, ну да это срок небольшой, ее согласились принять.

— Во Дворце пионеров, — говорит директор, — детям будет предоставлена возможность не только заниматься любимым делом, проявлять и развивать свои таланты, но и хорошо отдыхать, весело проводить время.

Что верно, то верно: трудно даже придумать какое-либо желание, чтобы его нельзя было удовлетворить в стенах этого великолепного здания. А его маленькие хозяева расхаживают по своим роскошным апартаментам и ничему не удивляются. Да и на самом деле, ничего удивительного нет, а если и покажется на минуту, то только потому, что вспомнилось совсем недавнее детство их отцов. И еще подумалось: а что же будет еще через 30 лет, каким будет детство тех, которые родятся в 1980 году?!

А. ТУТУШКИН.

Легко и весело танцевать на звуки своего ребячьего духового



В канун 43-й годовщины Великого Октября в новом Дворце пионеров первоклассники школы № 2 на торжественной линейке вручили красные звездочки с силуэтом Владимира Ильича Ленина — знак того, что отныне они октябрята.

Фото Л. Солдатенкова.



Как много здесь инструментов, различных пособий, всего того, что очень понадобится пятикласснику Мише Жукову из школы № 1, Володе Поталову из школы № 4 и всем другим ребятам, пожелавшим заниматься в кружке морского моделизма Дворца пионеров!

Фото И. Мелещенко.

ДА, ЭТО ДВОРЕЦ!

В Брянске так много строится всевозможных зданий, что удивить кого-либо новым жилым домом, кинотеатром, клубом не так просто. И все-таки новый Дворец пионеров — это нечто особенное, им нельзя не залюбоваться. Белое трехэтажное сооружение с колоннами кажется особенно величественным с противоположной стороны Верхнего Судна. Да, это именно Дворец!

Какие-то представления о Дворце пионеров могут дать такие данные:

♦ Объем всех помещений — 27 тысяч кубометров, площадь — около пяти тысяч квадратных метров. (Примерно такой же объем имеют здания облдрамтеатра или областного Дома Советов).

♦ В зрительном зале с балконом — 530 мест; в танцевальном зале одновременно могут танцевать 200 пар; в тридцати комнатах будут заниматься кружковцы. Во Дворец могут одновременно прийти и найти для себя любимое занятие около двух тысяч человек.

♦ Во Дворце есть спортивный зал, библиотека, в которой около 10 тысяч томов, два просторных фойе, установлено два кинопроектора, все кабинеты и лаборатории обеспечены необходимым оборудованием для кружковой работы. Со стороны Верхнего Судна возле Дворца будут летние спортивные площадки.

Нам хочется посоветовать всем родителям: если ваш мальчик или девочка еще не были во Дворце пионеров, — пошлите их туда!

